

Консультация для родителей
«Современные подходы к патриотическому воспитанию детей
дошкольного возраста»

Патриотическое воспитание подрастающих поколений - один из самых актуальных вопросов современности. Дошкольный возраст - это основа общего развития ребенка и начало всех высших человеческих качеств. Сохранить «человечность» ребенка, создать нравственную основу для противодействия нежелательным влияниям, научить его правилам общения и умению жить среди людей - вот основная идея воспитания детей в духе нравственных и патриотических ценностей.

Сегодня гражданско-патриотическое воспитание является одним из важнейших звеньев в системе российского образования. Чувство патриотизма, которое включает в себя чувство ответственности перед обществом, глубокую духовную привязанность к семье, дому, Родине, природе есть в душе каждого человека, но его нужно пробудить.

Основы патриотизма закладываются в ближайшем окружении ребенка, а точнее, в семье. Начинается патриотическое воспитание еще с младенчества, когда дети начинают видеть, познавать и ценить окружающий мир. Задача взрослых - сформировать у детей чувство патриотизма, развить чувство гражданственности и социальных отношений. Уже в дошкольном возрасте дети должны знать, где находится их страна и чем она отличается от других стран. Родителям рекомендуется как можно больше рассказывать детям о населенном пункте, в котором они живут, учить их следить за чистотой и порядком в общественных местах, привлекать к созданию красоты в своих подъездах, на детской площадке, в парке и детском саду.

Существует множество способов воспитания патриотизма у детей. Сюда входят и беседы о стране, природе, месте где они родились, хороших людях, чтение детских книг на тему патриотизма и, конечно, личный пример родителей. Знакомство с историей и традициями своих предков заставляет

гордиться и уважать свою родину.

Отношение к родине, ее культуре, истории и языку передается от родителей к детям. Чтобы воспитать патриотов, необходимо учитывать следующие моменты:

- если вы хотите, чтобы ваши дети выросли хорошими людьми и гражданами, ни когда не говорите плохо о стране, в которой живете. От того, насколько патриотичны родители, во многом зависит, будущий патриотизм ребенка. Дети чрезвычайно подражательны. Они слушают, что и как говорят родители о своей стране и впитывают их суждения как губка. Вскоре мнение взрослого становится их собственным, и изменить его уже будет не просто, а иногда даже невозможно;

- расскажите ребенку об испытаниях, которые выпали на долю ваших предков и которые они с честью выдержали;

- познакомьте ребенка с интересными фактами о родном крае, его традициях и истории. Старайтесь формировать позитивное отношение к семье и уважение к семейным традициям;

- помните, что воспитание маленьких патриотов начинается с привычного - дома, улицы, на которой они живут, детского сада. Чтобы человек любил свой город, он должен его знать. Детям нужно рассказывать о великих людях которые живут или жили в этом населенном пункте. Постарайтесь находить время на посещение с детьми музеев или на выставок в выходные дни, помните, что чем раньше и регулярнее дети будут посещать их в детстве, тем больше вероятность того, что они будут посещать культурные учреждения и в более старшем подростковом и юношеском возрасте. Как родители, мы должны учить их любить свою страну не на словах, а на деле.

- отправляйтесь с детьми в путешествия выходного дня, чтобы показать им красоту и увлекательную историю родного края;

- смотрите с детьми передачи и фильмы о людях, прославивших нашу страну, и обсуждайте с детьми их позитивный вклад в развитие общества.

Интересуйтесь мнением ребенка и выражайте свои положительные чувства. Невозможно воспитать патриотов, если не научить детей ценить историческое прошлое своей страны. Гордость за Родину, глубокая любовь к ней, готовность защищать ее в трудную минуту, восхищение подвигом героев - все эти качества можно привить с детства;

- поощряйте личные достижения детей и стимулируйте в них активность, что будет способствовать возникновению позитивного патриотизма.

Семья играет важную роль в патриотическом воспитании. Именно от родителей зависит, какими вырастут их дети. А от того, какими они вырастут, зависит, какой будет ваша страна в будущем. Поэтому очень важно, чтобы дети росли настоящими патриотами, любящими землю, где они родились и свою Родину!